

遲來的約會

雪梨 曾澤平

全球知用校友在 2011 年四月於雪梨大聯歡，很多校友們都期待著這天的來臨，這是燦爛的時刻，也是知用人大團結的象徵。重洋遠隔但阻不了校友們的滿腔熱情，紛紛飛渡關山來雪梨相聚，我們雪梨校友也以「知用心，雪梨情」來熱烈歡迎各地校友的蒞臨。

憶及就讀時，學校金石訓詞「求知致用」莊嚴的聳立在學子面前，銘刻在心間永不忘懷。在師長們的辛勤培育下，大家接受中華千百年傳統文化的陶薰，謹記中國人的優良美德，以孝為先，尊師重道，貫徹學習知識，以致今日能立足社會造福人群。

校園生活在我們童年的成長中佔了很重要的一部份，也最值得回味。「背著書包上學堂…」的情景真的很美！依然記憶猶新，可惜此情難再。

曾幾何時，越南的政治環境突趨惡劣，刻不容緩，同學們紛紛投奔怒海，尋找生存之路，歷盡多少風險，乘小舟，破巨浪，嘗盡多少的辛酸艱難，終於抵達自由的彼岸。然而大家的生活和工作等各方面一切都要從「零起跑」。此時此刻「知」與「用」就突出了它的重要和作用。

每個人和家庭都在起跑線上，打工，做小職員，做小生意，從事工商各行各業…。大家盡量挖出在學校所學到的知識，充份發揮以適應新環境。

我們澳大利亞是個多元文化的國家，不歧視任何民族，來自各國的難民（移民）均一視同仁。於是同學們逐步參與了社會活動，舒出知用學校的精神，「學以致用」從而為社會服務，回饋社會。

誠然我們雪梨知用校友會是一個遲開的蓓蕾。每當華人見面知道對方是知用人時，就格外親近，視為一家人。最後我們組成了校友會，大家共聚一堂，共同努力，舉辦了許多校友活動，儘量做到校友間的團結，友愛，互助，並與全球各兄弟會互通訊息，親密的接觸向更有力的「學以致用」的方面邁進。

2011 年全球知用校友在雪梨大聯歡是凝聚了知用人的親情厚誼。不遠千里而來的世界各地知用校友，精神奕奕地歡聚在一堂，互訴離校後的人生際遇喜與樂。交流生活經驗使我們受益匪淺。

此次大聯歡，有許多同學是經過幾十年的分別後首次聚首，悲喜交集有相逢恨晚的感覺。這是遲來的約會，但願夕陽無限好，那怕近黃昏？只要大家努力，我們還可以有多次的大聚會。像我們這把年紀，每次相聚都是更難得的相聚，每次情景都是更難忘的情景。這是我們知用心最大的凝聚力量。願以勉之。